

联合国人居署

2019冠状病毒病 (COVID-19) 重要信息

2019冠状病毒病 (COVID-19) 的影响已在全球范围内广泛存在于不同的国家和各种极具差异的环境。COVID-19大流行疫情已经影响到每个区域的国家，成为一个真正的全球性事件，每个国家都必须采取步骤准备和应对这一疫情。联合国人居署在支持国家和地方当局迎接这一挑战方面具有明显的附加价值。

- ▼ 显然，COVID-19大流行疫情将对世界上最脆弱的人口造成最重的打击，其中许多人生活在城市的非正规住区和贫民窟。这些地区人口稠密，公共交通系统拥挤，很少或根本没有废弃物管理体系，缺乏基本公用事业服务，住房条件差。所建议的预防COVID-19传播的措施，如洗手和保持社交距离，在这些地区往往是不可能的，而且医疗设施也极其匮乏。
- ▼ 省长和市长们在城市地区发挥着重要作用，在阻止疫情蔓延的同时，他们使城市保持运转，能够供应食品，对最弱势的群体提供支持，保证人们获得医疗服务。他们需要与城市的医疗专家、各级政府机构、卫生专家、社会科学家、改革创新者以及城市规划人员合作。国际应对的协调工作必须分散放权到各主要城市区域来执行，根据城市情况调整其应对，并与地方政府密切合作。
- ▼ 必须支持地方政府优先与这些受疫情影响的社区合作。关键措施可包括将流动医疗诊所搬迁到离受影响社区更近的地方，并绘制医疗设施位置图，以提升人们接受检测和治疗的機會。

- ▶ 地方当局应致力于与社区协会合作，改善医疗条件和环境卫生。联合国人居署在水和卫生、交通运输、其他基本服务以及贫民窟改造等方面拥有专业知识和广泛的网络，可以对这些措施进行支持。
- ▶ 疫情对非正规住区居民产生的经济后果将是长期的。由于城市暂停日常活动和限制流动，日工和非正规就业者将失去收入。这可能导致人们因无力支付房租而被迫离开家园。没有任何社会福利，他们就无法照顾家人。联合国人居署在住房权、居住权保障和打击强迫驱逐方面的工作有助于针对以上问题制定有效政策措施和找到协作解决办法。
- ▶ 需要对社区进行培训和支持，使其能认识到疾病迹象，协助家庭护理和自我隔离，参与社区追踪，防止疾病进一步蔓延，并进行相关数据收集。这项工作可以补充地方和中央政府的工作，并应在国家行动框架内加以发展。
- ▶ 联合国人居署与各种各样的网络广泛合作，以与国家和地方当局协作并支持它们在非正规住区开展工作，这些非正规住区可被动员起来进行能力建设、信息分发和交流、社区医疗和社会设施评估以及社区牵头的倡议。
- ▶ 我们今天所做的一切将改变明天的城市，使它们安全和包容，能够抵御未来的危机。展望未来，联合国人居署正在支持许多城市发展创新的规划和扩展模式，其重点是城市的紧凑性和连通性，以及通向所有基本服务和基础设施的地方分散化渠道，包括医疗服务设施，这可能有助于减缓流行疫情的蔓延。

